

# 中央军委召开民主生活会

## 习近平提5点要求

### 要做到廉洁自律,坚决不搞特权

中央军委7日至8日召开党的群众路线教育实践活动专题民主生活会,紧紧围绕党在新形势下的强军目标,对照检查贯彻落实中央八项规定精神和军委十项规定情况,联系思想和工作实际,剖析在形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风方面存在的问题,积极开展批评和自我批评,研究提出进一步加强作风建设的措施。

习近平对加强军委自身建设、提高军委工作水平提出5点要求。

第一,做到听党指挥、政治坚定。坚持党对军队绝对领导,确保枪杆子永远掌握在忠于党的可靠的人手中。

第二,做到善谋打仗、能打胜仗。提

高我军实战化水平,是必须紧紧抓住的一个重大问题。

第三,做到开拓进取、改革创新。用新的理念、新的视野、新的方法、新的标准推进军事斗争准备和各项建设。

第四,做到求真务实、真抓实干。既要锐意创新,又要防止急功近利,不受虚言,不听浮术,不采华名,不兴伪事。

第五,做到廉洁自律、风清气正。要带头遵守廉洁自律各项规定,坚决不搞特殊化,坚决不搞特权,坚决不搞不正之风,坚决不搞腐败。军委的同志要有宽阔的胸襟,坚持德才兼备,坚持五湖四海,注重选贤任能。

据新华社电

【相关新闻】

习近平多次强调:  
**威武之师还得威武**  
**军人还得有血性**

习近平主席主持军委工作以来,多次强调指出:平时时期,决不能把兵带娇气了,威武之师还得威武,军人还得有血性。必须加强战斗精神培育,教育引导广大官兵大力发扬我军大无畏的英雄气概和英勇顽强的战斗作风,保持旺盛革命热情和高昂战斗意志。

三军统帅的告诫,普通百姓的关切,指向同一个时代课题:革命军人要有血性,时刻准备为祖国和人民去战斗。没有血性的人不配做军人,没有血性的军队注定要打败仗,这是历史的昭示,也是现实的警告,我们不可不察! 据《解放军报》

## 国务院调整两大区域发展领导小组

# 李克强任组长

## 开发西部 振兴东北

根据中国政府网8日发布的消息,国办近日发出通知,根据国务院机构设置及人员变动情况和工作需要,国务院决定对国务院西部地区开发领导小组和国务院振兴东北地区等老工业基地领导小组组成单位和人员进行调整。根据调整后的名单,国务院总理李克强担

任国务院西部地区开发领导小组和国务院振兴东北地区等老工业基地领导小组组长,张高丽副总理担任副组长。

调整后的两大领导小组组成单位包括中央组织部、中央宣传部、外交部、国家发展和改革委员会、教育部、科技部、工业和信息化部、

财政部、人力资源和社会保障部、国土资源部、环境保护部、住房城乡建设部、交通运输部、水利部、农业部等部门和单位。

这两个领导小组主要成员包括这些部门的部长或副部长,两个领导小组具体工作由发改委承担。 据新华社电

要闻速递

### 中央巡视组进驻人大 常有校外人来投信

6月3日,中央第十巡视组进驻中国人民大学。

巡视组在逸夫会堂设有信箱,会堂的保洁人员告诉记者,这里经常会有校外的人来投信,“应该有人来收过材料,不然箱子估计都满了”。

6月中旬,数十个人带着各自的材料找到逸夫会堂,想要交给巡视组,结果“没看到人,只能把材料放在箱子里”。一名来访者说,专门赶到人大来只是因为信任中央巡视组,而她要反映的问题和这所大学无关。 据《北京晚报》

### 上半年近2万对夫妻离婚 不少是因房子“惹祸”

### 南京婚姻登记处 首次实施“限号”离婚

为了应对汹涌而来的离婚潮,南京主城区办理婚姻登记业务量最大的鼓楼区婚姻登记处,遇到人多时,不得不临时启用离婚“限号”措施,即排队预约领号牌,当天的号全都发放完毕,超出的第二天再来排。这也是南京首次对离婚实施“限号”政策。

据南京市民政局分管婚姻工作的马红介绍,今年前6个月南京有18311对夫妻离婚,是去年同期的1.7倍。离婚者平均年龄是39.2岁,之所以认定是房子惹的祸,是因为上半年南京已开出84653张单身证明,而去年一年是10万张。 据《现代快报》



## 接天莲叶无穷碧

郑州市地税局“优化政风行风 建设清风地税”工作侧记



这里是黄河之洲,万亩莲叶迎风招展,诉说着优化政风行风的真情故事;

这里是嵩山之坳,千顷碧野微雨燕来,奏响了建设清风地税的美丽音符。

前不久,郑州市地税局举办“我为地税添光彩”演讲比赛,那一个个动人的故事、曲折的情节感染着现场的纳税人。这是郑州地税将廉政教育从无形转为有形,从而推动政风行风持续优化的一项举措。

近年来,该局高度重视政风行风建设,以廉政教育凝神,以廉政监督塑形,以廉政机制聚气,努力打造为民、务实、清廉的地税队伍。

郑州晚报记者 程国平  
通讯员 邱艳 巴郁 会丽 文/图

### 三个渗透 清风凝神

“每次来地税局,无论是办税服务厅还是税务所,都能看到你们桌子上摆放的廉政格言,也能感觉到税务干部的职业素养。”某企业的会计宋先生说。

元素渗透。早在2011年,全省地税系统首家“思想文化教育基地”在该局建成,其中的“铭轩镜堂”文化场馆、“育廉税苑”廉政展示厅、“思为税廊”廉政宣传长廊、“三品书屋”廉政文化阅览室,为干部职工提供了品味文化、传承历史、校对人生的场所。

同时,该局建成并完善的全省地税系统首个“清风茶社”,让可能存在苗头性倾向的干部,在一杯清茶的温馨氛围中,听到忠言,得到提醒,受到教育。各具特色的廉政文化建设,让郑州地

税系统各单位廉政文化迸发出勃勃生机,也为优化政风行风、建设清风地税创造了良好环境。

思想渗透。在市地税“税苑大讲堂”上,多次邀请知名专家讲解廉政理论知识;警示教育中的反面典型案例,让大家引以为戒;“道德大讲堂”上,通过身边人讲身边事,让大家恪守职业道德;开展知识竞赛、演讲比赛等多项活动,激励税务干部提升素养,增强拒腐防变能力。多种教育形式将优化政风行风理念渗透到地税人员的思想中。

家庭渗透。家庭是推进清风地税建设的后院和根据地,郑州地税与干部家属签订《家庭助廉协议书》,每年向干部家属寄送一封慰问信,定期召开家属座谈会,算好人生“七笔账”,引导干部家属对干部“八小时以外”的活动进行监督,筑牢拒腐防变的家庭防线。

### 两个监督 清风塑形

内部监督——建立行政效能电子监察。在郑州地税办税服务厅内,纳税人办理完税务事项,都会通过评价器对地税人员的服务进行评价,这些评价结果将通过网络汇集到效能指挥中心的数据库中进行比对分析。

这就是市地税局开发的行政效能电子监察系统,它是集实时监控、预警纠错、绩效评估、电子监察、视频传输“五位一体”的现代化效能指挥平台,是实施内部监督、优化政风行风的主要载体,更是建设清风地税的有力抓手。市地税局终端电子显示屏能一屏同步显示全市所有办税服务场所的工作环境、工作纪律、税风税貌、服务态度、税企互动状态、纳税人进厅流量、安全管理以及突发事件等情况,进行远程实时监

控,以便及时发现问题、解决问题、化解矛盾。

这些举措为优化政风行风拓宽了电子监察的监督渠道,向科技防腐迈出了坚实的一步,有效治理了“庸、懒、散、软”现象,塑造了地税人员的勤廉形象。

外部监督——聘请社会廉政监督员。“作为郑州市地税局的特邀廉政监督员,多次参与他们的座谈会及相关活动,我能体会到郑州市地税局工作人员的阳光办税和依法行政,真正做到了心系纳税人,服务纳税人。”郑州市某企业家赵先生说。

目前,市地税局已经聘请人大代表、政协委员、企业家等社会各界特邀廉政监督员580名,形成比较完善的外部监督网络。近年来,共召开廉政监督员座谈会2860人(次),参加“政风行风热线”7次,设立举报箱88个,公布举报电话58个,收到反馈信件2000余件,对优化政风行风起到了很好的监督作用。

### 一套机制 清风聚气

省、市纪委将今年作为反腐倡廉制度建设年,在全省开展反腐倡廉制度建设活动中,地税系统是重点系统之一。市地税局党组给予高度重视,将其与政风行风建设紧密结合,构建了一套管权、管人、管事的制度体系,为建设清风地税凝聚正气。

网格化廉政管理制度、党风廉政建设责任制台账管理制度,将纪检监察工作融入全市开展的网格化管理中,借助三级网格,发现问题、解决问题。特别是被全系统称之为“十二条高压线”的《违反行政行为规范处理办法》,有效提升了依法行政、文明服务水平。

一系列制度的修订、完善和创新,凝聚了地税正气,使正能量在郑州地税的每一个单位、每一个部门、每一个岗位中传递。前不久,该局加强反腐倡廉制度建设的具体做法也受到市纪委通报表扬。

“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”市地税局在优化政风行风、建设清风地税中将不断创新形式、紧接“地气”,通过多种途径,加强与纳税人的沟通与交流,接受纳税人和社会的监督,扩大地税系统的公信力和执行力,以实际行动赢得纳税人的信赖和认可。